

# 漫步柏口窑 解锁夏日休闲新方式

随着City walk的风刮遍一个城市的诸多角落,除了漫步于热闹的商厦、热门的景点外,越来越多人开始走进大街小巷及美丽的乡村,让自己与这座城市产生深度的联结与“对话”。

而坐落于运城中心城区以南的柏口窑村,因北邻盐湖、南靠凤凰谷,且处在中条旅游廊道上,近期一跃成为不少市民及游客夏日休闲目的地之一。

## 便民服务暖人心

“真是没想到,在盐湖附近就能吃到地道的羊肉泡。”7月27日下午6时许,来自河南省郑州市的李爱玲女士正在柏口窑村的一家饭店品尝河东美味。她告诉记者,沿着盐湖走一会儿,便能看到青瓦白墙的仿古建筑。走近一看,大盘鸡店、羊肉胡卜馆、油泼面馆、烧烤店等都有不少游客就餐。

“这里很多都是村里人开的农家乐小饭店,实惠又好吃。”柏口窑村党支部书记张若尧介绍,“目前,街市上有多家餐馆可以供大家选择,并且还有小超市、药店、民宿、花馍店、婚纱摄影店,以及游玩基地、中医推拿店等,一应俱全,能够充分满足市民和游客的多种需求。”



商铺林立 记者 朱超逸丁 摄

行走在柏口窑村的休闲街市上,舒适自然的环境令人心旷神怡。远看,中条山巍峨耸立、盐湖风光秀丽;近看,情侣们在草地上幸福地拍着婚纱照,一群小学生则嬉笑着乘车前往常平关帝家庙、解州关帝庙……

值得一提的是,7月27日采访当天,有许多市民与游客在夕阳下,穿过柏口窑村,前往在南山新境市民广场举办的河东

美食嘉年华活动,场面十分壮观。

## 美丽乡村惹人爱

柏口窑村的东侧与西侧各有一个居民组,共316户、912人。虽然该村面积不大、人数不多,但并不妨碍它的“美丽”。

漫步在村子里,道路干净整洁,绿树花草掩映其中,小猫、小狗呆萌可爱,不

时还能听到鸟鸣,浓浓的乡村气息扑面而来。

可以看到,有的村民拿着扫帚,清扫门前的杂物;有的村民和小朋友一起,玩起了游戏;有的村民一边吃着香喷喷的面条,一边和邻居唠着家常;还有的村民认真准备着自家饭店里需要的食材……

张若尧告诉记者,在有序实施自来水、天然气、污水管网入户改造的基础上,该村不断优化人居环境,依托有利的地理位置,为村民提供了400余个就业岗位,实现了“家门口”就业。

令人印象深刻的是,走进柏口窑村的党群服务中心发现,“爱心发屋”可为行动不便的老年人理发,“文化礼堂”是村民们开展农技、家政、手工香包制作等培训,以及举办各类文化活动的好场所,后院的荷塘、菜园和日间照料中心等,已然成为大家休闲娱乐的聚集地。

在这里,你能切身领略到淳朴民风,也可放下压力与焦虑,进行全身心的放松与疗愈。

百闻不如一见,趁着暑假或周末,或者是下班后,约上三五好友,来柏口窑村走一走、转一转吧,它定会让你乘兴而来,尽兴而归。

见习记者 孔雄

## 目前3000余人次受益 节省费用50万余元 我市47家医疗机构实现“检验结果互认”

运城晚报讯(记者 王耀)7月29日,从市卫生健康委了解到,截至目前,我市47家医疗机构对“山西省检验互认信息统计系统”上线的12项检验项目全面实现互认。这意味着,患者在市内二级以上医疗机构看病就医,在符合标准的前提下,就能减少不必要的重复检验。

在不同医疗机构就诊,需重复进行检验,是群众就医时的难点、堵点之一。医疗机构间“检验结果互认”是指患者在一家医院做的检验,到另一家医院看病时,医生也认可该检验结果。患者在实施“检验结果互认”的医疗机构做检查时,凡是结果带有“晋HR”标识的均为互认项目。

今年5月,市卫生健康委坚持民生导向,系统谋划,出台了《运城市推进医疗机构检验结果互认解决群众看病重复检查费用高问题的实施方案》,成立了工作专班,全方位指导各县(市、区)、市直市管医疗机构推进检验结果互认。

市民闫女士就是首批受益者之一。她于7月17日在运城市中心医院全科就诊,医生通过检验结果互认,结合患者实际病情,直接收阅了闫女士在其他医院近期所做的6份检验报告(甲功五项、血细胞分析、肝功五项、肾功三项、血脂四项、电解质三项),并依据这些报告为闫女士进行了诊断。这一过程中,闫女士无须再重复进行抽血检验,既节省了时间,又减轻了经济负担(节省费用322.00元)。

市卫生健康委相关负责人告诉记者,截至7月底,我市目前累计互认超过3000人次,节省总费用50余万元,提高了医疗资源利用率,减轻了人民群众就医负担。下一步,市卫生健康委将强化责任担当,持续压实各医疗机构主体责任、医务人员第一责任,强化质控标准管理,稳步拓宽互认范围,确保“检验结果互认”项目落到实处、见到实效。

值得注意的是,按照国家卫生健



扫码查看具体名单

康委员会相关要求,出现以下情况,医疗机构及其医务人员可以对相关项目进行重新检查,并充分告知患者或其家属再次检查的原因、必要性及可能产生的影响等:因病情变化,检验结果与患者临床表现、疾病诊断不符,难以满足临床诊疗需求的;检验结果在疾病发展演变过程中变化较快的;检验项目对于疾病诊疗意义重大的(如手术、输血等重大医疗措施前);患者处于急诊、急救等紧急状态下的;涉及司法、伤残及病退等鉴定的,以及其他情形确需复查的。

## 河津市多部门 开展“守好钱袋子”活动

运城晚报讯(记者 李爽)为提高老年人识别和防范诈骗的能力,近日,河津市委社会工作部、河津市民政局、共青团河津市委、河津市心桥社会工作服务中心联合开展“反诈同心 你我同行”返家乡大学生志愿服务活动。

活动中,社工和返家乡大学生志愿者走进河津市下化乡南桑峪幸福小区、陈家岭翰林梅苑小区,向小区的老年人宣传讲解反诈知识。大学生志愿者还表演了反诈三句半、反诈夕阳红小短剧,通过生动的表演,展示了当下常见的诈骗手段,提高老人的防范意识。

社工和大学生志愿者还为老人提供一对一帮助,解决老年人“用机难”问题,并提醒他们一定要守护好自己的“钱袋子”。

## 家门口的闲地变菜园

门前闲置地变身小花园,巷口边角地变成“共享小菜园”,空闲宅基地变身健身场……走进河津市樊村镇西磴村,各家庭院里绿意盎然,巷道树木郁郁葱葱。

这是西磴村村民自发以“小庭院”扮靓村(社区)“大颜值”的一个缩影。“这里种有生菜、菠菜、西红柿,在家门口就能实现‘蔬菜自由’。”村民范官家、刘改枝每天都会精心收拾家门前的菜园。

据介绍,为将闲置地变成“共享小菜园”,西磴村拆除乱搭乱建,清除杂物,整合土地资源,对村里闲置地进行整理硬化,打造出小菜园,并采取群众自愿认领的方式,对“共享菜园”进行特色蔬菜种植、施肥、除草、病虫害防治等日常管护。

村组周边、房前屋后姹紫嫣红,与村内小景观、文化彩绘墙融为一体,呈现“出门见绿、人在绿中、村在园中”的乡村风光。同“共享小菜园”一样,西磴村许多村头巷尾、房前屋后的闲置宅基地、边角地也都被利用起来,摇身一变成为小花园、小游园、健身场。

西磴村相关负责人表示,下一步该村还将以党建为引领,打造一批有成效、有特色、可复制的“美丽庭院”样板。 记者 刘凯华

## 我市代表队获山西省首届健身花戏比赛多项殊荣

运城晚报讯(记者 杜磊)7月30日、31日,山西省首届健身花戏比赛在晋中市左权县举行,来自全省的18支代表队,共计300余名健身花戏爱好者参加。我市代表队(右图)由新绛县组织,在比赛中发挥出色,荣获规定项目一等奖、自选项目二等奖,以及最佳编排奖和优秀组织奖。

比赛中,伴随着优美的旋律,我市参赛队员动作舒展大方、队形变换流畅,将健身花戏的动作要领、姿势体态展现得淋漓尽致。

据了解,健身花戏是在国家非物质文化遗产左权小花戏的基础上

创新编排而成,兼具了小花戏的审美艺术性和健身项目的普适性,深受广大群众喜爱。

此次比赛是一次弘扬中华优秀传统文化的体育盛宴,旨在推动国家非遗健身花戏开展的普及和发展,带动更多群众开展健身运动,共享体育发展成果。

本次比赛由山西省全民健身指导中心、晋中市体育局、左权县人民政府主办,山西省老年人体育协会、晋中市全民健身指导中心、晋中市老年人体育协会、左权县卫生健康和体育局、左权县文化和旅游局、左权县老年人体育协会承办。

